

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 139 (15802)

Пятница,

23

июля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

День пенсионера

27 июля по традиции в парке Горького проводится день отдыха ветеранов.

Организаторы в лице администрации города, отдела социальной защиты и общественных объединений приглашают на мероприятия всех престарелых горожан. В планах — выставка художественной самодеятельности, торговое и медицинское обслуживание. Кроме того, у всех пришедших будет прекрасная возможность повстречаться со старыми друзьями и знакомыми, побеседовать в тенис-

ных аллеях парка, вспомнить пережитое. Это ли не лучший отдых для души и сердца!

Трудно сегодня ветеранам — как в материальном, так и в моральном отношении. Настали новые времена, новые нравы в обществе. И потому надо общими усилиями поддержать пенсионеров: добрым словом участия, посильной помощью. Старости очень нужно наше внимание.

Не время торговаться

Состоялось очередное заседание городского штаба по сдаче в эксплуатацию больнично-поликлинического комплекса к Дню шахтера.

Вновь поднимались вопросы приведения, что называется, в божееский вид дороги, ведущей от микрорайона к больнице, территории Лесного городка, микрорайона № 7, где строятся дома для медперсонала; замены непринавшихся деревьев в парковой зоне комплекса и так далее. К сожалению, пока руководители предприятий и организаций, которым поручено проведение намеченных работ, особого рвения не проявляют. Основная причина — финансирование. Однако на штабе было объявлено о том, что Минтопэнерго выделило значительные суммы для окончания строительства больницы. Кроме этого, главой администрации Кузбасса М. Б. Кислюком сделано специальное распоряжение о выделении льготного кредита в 400 миллионов рублей на эти же цели, пока не подойдут

деньги из Москвы. Поэтому будет чем расплатиться. Главное сейчас — прекратить торги и можно скорее приступить к выполнению заданий. В конечном счете больница откроется для всех горожан, и хотя бы на заключительном этапе строительства, помимо «Ленинскугля», должны и другие предприятия сделать свой вклад.

Была на штабе поднята еще одна проблема: кто возьмется за охрану комплекса после ввода его в эксплуатацию? Ведь ценностей там, в виде той же уникальной аппаратуры, на многие миллионы. В конечном счете после обсуждения было предложено рассмотреть на всех уровнях вариант создания при вневедомственной охране специального подразделения для охраны объектов, построенных и строящихся инфирмами.

И. КАТИН.

„Хозтовары“ — грекам

По решению малого Совета магазин № 54 («Хозтовары»), расположенный по проспекту Кирова, 71, будет передан греческой фирме «Космос».

Такую инициативу проявила сама фирма, обратившись с официальным письмом. Она заинтересована в сотрудничестве с предприятиями Кузбасса и намерена поставлять на наш рынок меховые изделия, обувь и другие товары греческого производства. Малый Совет поручил фонду муниципально-

го имущества осуществить целевую продажу магазина. При этом установлена договорная цена на реализуемый объект в размере 120 миллионов рублей. Решено, что после вычета комиссионных процентов оставшиеся средства должны быть перечислены на внебюджетный счет.

С. ПЕТРОВ.



Еще недавно эти ребята проходили срочную службу в разных частях Вооруженных Сил. Выполнили свой воинский долг как полагаются. Вернувшись в родной город, они пришли на встречу в профессионально-техническое училище № 38. Было о чем рассказать бывшим выпускникам о своей службе пред-

седателю ученического профкома Елене Ивановне Долиной.

На снимке: Е. И. Долина со своими выпускниками во время встречи.

Фото М. НИКОНОВА.

Социальная сфера

ДОТАЦИИ, КОМПЕНСАЦИИ...

Цены растут с каждым днем, а пенсии и зарплата у бюджетников повышаются один раз в квартал. В этих условиях государство через отделы социальной защиты населения старается хоть как-то позаботиться о тех, кто сам уже не может или еще не может зарабатывать.

Как сообщила заведующая отделом срочной социальной помощи горсобеса А. А. Ушакова, в III квартале введены дополнительные выплаты некоторым категориям горожан.

Так, дотацию на удорожание хлеба будут получать пенсионеры, многодетные семьи, беременные женщины. То есть уже получают — 400 рублей за квартал. Пенсионерам она выплачивается вместе с пенсией, а остальные получают ее в себе. Для беременных нужна справка из женской консультации, и пользуются этой льготой те, у кого беременность достигла пяти месяцев, и те, у кого в III квартале родился ребенок.

Многие беременные женщины, говорит Анна Анатольевна, не используют свое право получать 7000 рублей (в квартал) на усиленное питание. Наступило пять месяцев — пожалуйста справку из женской консультации, и небольшая материальная поддержка вам обеспечена.

Консультации же часто дают справку только после рождения ребенка. Свои права, дорогие женщины, надо знать и отстаивать. Требуйте справки вовремя!

Дотацию на хлеб получают, как уже сказано выше, и многодетные семьи. К сожалению, тоже всего 400 рублей. Но выплаты этим семьям эти четыре сотнями, конечно, не ограничиваются. В первом квартале им полагалось по четыре тысячи рублей, во втором — по четыре с половиной, в третьем — по пять тысяч (плюс 400 рублей).

Чаще всего многодетные семьи получают не деньги, а то, что на эти деньги им необходимо купить, — детскую одежду и обувь, продукты, оплату проездных билетов, коммунальных услуг. В

общем, индивидуальный подход — в зависимости от материального и социального состояния семьи.

Как уже сообщалось, детям-сиротам — выпускникам школ (а их нынче у нас в городе 25 человек) выделено по 50 тысяч рублей. Скоро они (их опекуны) эти деньги получат.

Всем инвалидам I, II групп и детям-инвалидам оказывается поквартально разовая помощь — 1500 рублей.

В III квартале инвалидам II группы будет компенсация за телефон — 1500 рублей. Инвалиды I группы получают поквартально определенные суммы на коммунальные услуги, за III квартал это будет две тысячи рублей. Если инвалид имеет и телефон, то прибавляется еще тысяча рублей.

Если в семье два инвалида второй группы, то они тоже получают деньги на коммунальные услуги.

Все эти выплаты — хоть какая-то поддержка людям.

М. ПАВЛОВА.

Торговля на рынке — строго по правилам

Разработаны и утверждены на малом Совете правила торговли на городском рынке. Они включают в себя порядок реализации различных товаров промышленного и сельскохозяйственного производства, а также ставки разовых сборов и расценки за услуги, оказываемые рынком продавцам. В частности, установлено, что пенсионеры, продающие цветы из своего собственного хозяйства, освобождаются от уплаты сборов. Особо оговариваются обязанности дирекции рынка. Подробнее с правилами торговли мы познакомим читателей в ближайших номерах «Ленинского шахтера».

В. ИВАНОВ.

Темпы строительства в нашем городе в последнее время заметно снизились. Причина этого — во всеобщем экономическом кризисе. Однако, здания и сооружения растут, закладываются новые крупные циклы. Город строится, несмотря ни на что.

О том, что сделано строителями в первом полугодии текущего года, рассказывает заместитель главы городской администрации Г. Ю. ОГОНЬКОВ:

В первом полугодии строительный комплекс города работал в очень сложных условиях. Сказались отсутствие финансирования в необходимых объемах. Остановились на объектах непроизводственного назначения. Я называю основные цифры, характеризующие общую картину.

За период с 1 января по 30 июня освоено 4,3 миллиарда рублей капитальных вложений. Всего за год мы планировали освоить 14 миллиардов, выполнили намеченное за полгода где-то на 30 процентов. На жилищном строительстве освоено 2,4 миллиарда рублей, 7,7 миллиарда — на коммунальном строительстве, 2,3 миллиарда освоено на объектах просвещения. Введено 7,6 тысячи квадратных метров жилья из 77 тысяч, которые планировались на год.

Эти показатели, конечно, не могут нас удовлетворить. Хотя причина, разумеется, вне нашей компетенции — это кризис, инфляция. Денег не хватает на многое. Так, на сегодня городской УКС остался должен строителям 400,6 миллиона рублей, а ассоциация «Ленинскуголь» — 227 миллионов. Те, в свою очередь, не могут приобрести строительные материалы, оплатить услуги транспорта, выдать людям зарплату, профинансировать работы субподрядных организаций. И это очень сильно влияет на ход строительного-монтажных работ, сдерживает их темпы.

С начала года в городе приоритеты были отданы строительству коммунальных объектов. Мы продолжаем реконструкцию действующих очистных сооружений. Идем в графике, хотя работы там еще много. Рабочие «Новосибирсктрубопровода» ведут обводной коллектор от микрорайона к очистным. Объем здесь выполнен примерно на 60 процентов. Пуск намечен на октябрь. На строительстве отвода газопровода новосибирцы освоили 7 миллионов рублей и продолжают работать. Первым потребителем газа в городе должна стать бывшая котельная «Ленинскимпрома» (теперь это муниципальное предприятие «Энергетик»). Это должно произойти в первом квартале 1994 года. В самой котельной ведется реконструкция оборудования, чтобы приспособить ее к принципиально новому виду топлива.

А котельная уже перешла в муниципальную собственность?

Пока этот вопрос окончательно не решен, но в ближайшее время решится положительно. Остались формальности. Поэтому мы сейчас готовим котельную к зиме, вкладываем деньги — надеемся больше не на кого.

Продолжили мы также строительство школы в городе Польшаеве и сдадим ее к 1 сентября. А строительство той, что расположена во втором микрорайоне, идет с большими трудностями. Здесь с нашей стороны тоже огромные долги, исчисляющиеся в миллионах рублей. Не будет, скорее всего, введена в этом году школа в Лесном городке — из-за отсутствия средств и у «Ленинскуголя», и у города. Поэтому здесь мы сможем сдать только детсад, а школа по-прежнему будет продолжаться работать в приспособлен-

ном помещении.

На строительство хлебокомбината область выделила 200 миллионов рублей. Работы там идут неплохо. К концу года хотим уже подать туда тепло и вести отделку. Задача, в принципе, выполненная.

До конца. Видимо, я нынче придется только отсыпать, покрыть асфальтом на один слой — и пусть она стоит. А на следующий год, если с финансами будет полегче, все-таки проложим там водопровод — нам нужна закольцовка с улицей Зва-

дефицит капитальных вложений примерно в 4,5—5 миллиардов рублей, которые нам не додали, поневоле задумываешься. Из областного бюджета выделили только 590 миллионов, а предприятия города в связи со своим финансовым положением не могут вкладывать средства в капитальное строительство. Вот и приходится выбирать. Разумеется, главное для нас на сегодня — очистные сооружения, а потом за ними все

очень сложная. Но поне-многу строим и жилье. В конце июля должны сдать дом 25/2 во втором микрорайоне, точнее, досдать — часть дома уже заселена. Он, как вы знаете, почти полностью определен под снос барачков. Намеченную программу сноса ветхого жилья надо выполнять. Есть у нас еще два дома. Один начал строить КСК, но из-за отсутствия денег вынужден был половину продать шахте «Кузнецкая». В этом году его должны достроить и сдать. Второй — так называемый № 50А, тоже во втором микрорайоне и тоже по плану пусковой. В нем 52 квартиры. Половину квартир должна получить милиция, а вторая половина будет распределена между нашими службами. Строительство его также идет туго. Мы на сегодня более 100 миллионов рублей задолжали Польшаевскому ДСК. Так что изыскиваем средства, чтобы не прекращать строительство.

В третьем микрорайоне стоят пустые «коробки», а сдать мы их не можем из-за отсутствия инженерных коммуникаций. Сейчас строители работают и по прокладке кабельных сетей (вместе с шахтой имени Ярославского), и по установке канализационного коллектора, теплотрассы (здесь помогает завод «Кузбассэлемент»). Наверное, в октябре сможем подвести туда коммуникации и начать сдавать первые дома. Ну, а в целом, по жилищному строительству темпы снизились. Они не могут устроиться ни нас, ни тех, кто ждет получения квартир. Но, повторю, в этом не наша вина, все связано с деньгами. Меньше стали строить и предприятия города хозяйственным. Однако не бросают совсем, строят и жилье, и дошкольные учреждения. Хотя и трудно, но деньги на это выискивают.

— Когда мы беседовали с вами в начале года, вы говорили о том, что будет интенсивно застраиваться район Нижегородки. Так и есть?

— К сожалению, строительство там идет вяло. Мы землю поделали, кто хотел — получили участки под застройку коттеджами. Но сегодня это стоит очень дорого. Поэтому строятся только процентов десять от количества домов, которые должны там вырасти. Мы хотели подтянуть туда коммуникации, построить дорогу, мечтали даже газ провести со временем. Ни от чего мы не отказываемся, будем заниматься, исходя из имеющихся возможностей. Все будет, только сроки, конечно, затянутся.

— Сегодня все мрачно, безрадостно. Есть ли у строительного комплекса хоть какой-то просвет, какая-то радостная перспектива?

— Особенно радоваться, в общем-то, нет причин. Хотя не может не радовать сам тот факт, что наш строительный комплекс все же живет, тогда как во многих других городах практически уже свернуты эти работы. Мы идем по намеченному пути, заняты на объектах, которые планировали построить. Правда, не такими темпами, как хотелось бы, но это от нас мало зависит. Хорошо же то, что строители относятся к нуждам города с пониманием, работают в долг, под наши обещания. Трудно всем, но пока держимся. И надеемся выстоять до лучших времен.

Интервью взяла
В. БУРЦЕВА.

Ввысь и вширь

растет город, несмотря на всеобщий кризис

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



Фото М. НИКОЛОВА.

Дорожное строительство тоже не стоит на месте. Приведена в должный вид проезжая часть улиц Пирогова, Безымянной на Лапшиновке. Продолжаются работы на проспекте Кирова. Параллельно будем укладывать дорогу к больничному комплексу, так как он будет сдан к Дню шахтера. Работаем на улице Тусноловой, эти работы придется финансировать из бюджета — другого выхода я не вижу.

— Но ведь улицы Тусноловой и Дзержинского проходят через шахтовую посадку, там нужны, наверное, какие-то другие меры.

— Там больше ничего не придумаешь, кроме того, что делается. Надо отсыпать щебнем и асфальтировать. На этот год мы планировали по улице Тусноловой провести водопровод, сделать разводные сети. Правда, это планируется уже не первый год, а из-за отсутствия средств никак не доведет-

рыгина. Корпус электросвязи РУС-4, как вы знаете, сдан под монтаж оборудования. Есть уверенность, что к концу года оно будет смонтировано. Прокладываются телефонные сети. А вопрос по почтовому корпусу не решен до конца — опять же по причине сложностей с финансированием. Есть предложение пока его «заморозить».

— Несколько дней назад в городе побывал первый заместитель министра связи Цибульский, мы с ним разговаривали. Конечно, он — лицо заинтересованное. Но в своих опасениях, я считаю, он прав: боится, что, когда подрядчик снимется с объекта, завести его обратно будет очень непросто. К тому же это потребует значительных средств. Да и разворуют все, пока здание стоит «бесхозным».

— Конечно, нужно его достроить — тут нет вопросов. Но, когда имеешь

по цепочке выстраивается. И на почтовый корпус пока, к сожалению, денег не хватает. Но мы на будущей неделе будем собираться с руководством треста «Ленинскшахтострой», который ведет строительство РУС-4, по советуемся, поищем выход. Необходимо хотя бы вычлнить благоустройство этих двух объектов — АТС и почтового корпуса, застеклить окна во втором здании и в зиму оставить отделку. Тогда можно в 1994 году получить почтовый корпус. Но это пока еще только предложение, все зависит от финансирования. Инфляция страшная, с каждым днем все дорожает. Мы в начале года не могли даже предположить, что так будут «скакать» цены. Мы за ними, к сожалению, не поспеваем. Но строить надо, и делаем, что можем.

— Георгий Юрьевич, а как обстоит дело со строительством жилья? — Ситуация здесь



От

«Борисовского» до Турции

Лето — время отпусков. И хотя путевки на лечение и отдых становятся все дороже, Ленинский терком профсоюза угольщиков продает их трудящимся на льготных условиях — за 10—15 процентов стоимости без учета расходов на проезд. Часть путевок по решению профкома выдается бесплатно малообеспеченным, многодетным семьям, ветеранам труда и другим льготным категориям.

Следует отметить, что наибольшим спросом сейчас пользуются близкие курорты. Это санаторий «Бердский» и «Карачи», санаторий-профилакторий «Сибиряк» в Новосибирской области, санаторий «Красноярское загорье» в Красноярском крае, санаторий «Белокуриха» в Алтайском крае, санаторий «Борисовский», «Шахтер Кузбасса», «Прокопьевский» в Кемеровской области. Надо сказать, что уровень лечения и обслуживания в местных здравницах практически не уступает знаменитым кавказским и черноморским. Зато опадает необходимость в таком сложном процессе, как акклиматизация. Если говорить о цене, то наиболее дорогостоящие путевки в Анапу, Белокуруху, Пятигорск.

Всего в санатории оздоровлено с начала года 692 человека (в 1992-м было 783), в домах отдыха — 66 человек (1992-й — 137). Резко возросла популярность туризма — 251 человек (1992-й — 4). Особенно популярностью пользуются туристические поездки в Санкт-Петербург и Сочи (Россия), Прибалтику и озеро Иссык-Куль (ближнее зарубежье); Турцию, Китай, Германию. Последние поездки носят, как правило, коммерческий характер.

Не остаются неостребованными шахтовые санатории-профилактории. В них уже поправили свое здоровье около трех тысяч человек.

Г. АНОХИНА.

Доверенный врач Ленинского теркома профсоюза угольщиков.



Фонд „100 000“:

берем ответственность
на себяНЕ ТОЛЬКО ГОРЫ
НАМ МЕШАЮТ

Наступает очередной телевизионный вечер, и снова с экрана симпатичный мужчина с огромным ваучером в руках и на фоне гор быстро рассказывает, как это просто — за тысячи километров купить за свой ваучер акции приватизируемых предприятий. Всероссийский чековый аукцион это называется. И я, директор чекового инвестиционного фонда «Сто тысяч», смотрю на него и думаю каждый вечер: «То ли я такой бестолковый, то ли этот рекламный персонаж немного лукавит». Пару недель назад у нас, в Кузбассе, закончились аукционы по тридцати трем предприятиям, в десяти из них мы участвовали, остались довольны качеством посреднических услуг «Кузбасспромбанка», с трудностями.

В одном месте нашему сотруднику бесцеремонно заявили: «Не морочьте нам голову», — стоило только ему поинтересоваться, сколько денег платить за каждый чек и какие справки-документы нужно подготовить потенциальному покупателю. В другом месте (продавалось, к слову сказать, предприятие, расположенное в Новокузнецке) так организовали прием заявок от покупателей, что в завершающие два дня в офисе фирмы стояла очередь, вроде бы из работников самой продаваемой фирмы. И в эту очередь почему-то уже никого не записывали. В третьем месте оказалось, что фирма, которая получила от «Кузбассфонда» право на продажу акций предприятия, получила, помимо этого, от какой-то фирмы еще и заказ на скупку конт-

рольного пакета акций этого предприятия. То есть, исполняя государственное поручение, полностью владея недоступной другим информацией, занимались гоимой коммерцией. Нашего сотрудника продержали в этой фирме два часа, все что-то мешало оформлению заявки, по-

приватизации точнее исполняли. А мы их будем потихоньку поддавливать. Не рубить сплеча, а стремиться к сотрудничеству.

Обсудив положение с чековыми аукционами, последовательно перейдем к мысли о том, что подавляющее большинство вла-

Рынок: проблемы,
решения

том приехал ее начальник, начал отговаривать. Разговоры шли предельно вежливые, но психологически очень непростые. У продавца — по средника всегда есть способ убедить, особенно индивидуального инвестора, изменить намерения. Несколько слов достаточно: «Ой, вы знаете, на эту фабрику уже столько чеков приесли!».

ЧТО ГАРАНТИРУЕТ
«КУЗБАССПРОМБАНК»

Конечно, сотрудники чекового фонда «Сто тысяч» эти сложности преодолели — и даже сохранив при этом хорошие отношения с фирмами продавцами. Не случайно и в этой статье я не называю конкретных имен и названий. Статья от этого, конечно, проигрывает — но для бизнеса так лучше. Интересы акционеров фонда «Сто тысяч», как это ни печально, выше желательности правдивого рассказа. Тем более, что даже таким общим показом ситуации мы добросовестно чиновников в структурах местной власти на улучшение работы сорганизовали — чтобы лучше работали с организационными помощниками и последним указ президента о

дальше ваучеров все-таки должно будет воспользоваться услугами чековых инвестиционных фондов. «Сто тысяч» — как раз один из таких фондов. И мы делаем максимальные усилия, чтобы приблизить наших сотрудников, специалистов, работающих на фонд, к месту проживания, к месту работы жителей городов Кемеровской области.

Несколько слов о самом фонде, его инвестиционных намерениях. Уставной капитал фонда — 1 миллиард рублей. Государственная лицензия получена 5 апреля 1993 года. У фонда «Сто тысяч», без сомнения, самый надежный депозитарий — учреждение, обязанное по закону отвечать за учет и хранение всех ценностей (ваучеров, денег, акций) чекового фонда. «Кузбасспромбанк» — наш депозитарий. Специалисты этого банка делают очень ответственную работу для фонда: в частности, они ведут реестр акционеров фонда — закладывают в память компьютеров имя и данные каждого человека, пришедшего в фонд «Сто тысяч». Вся эта работа начинается в филиалах «Кузбасспромбанка» на местах и заканчивается, суммируется в отделе доверительных операций

областного управления банка.

НАШ ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП
— «ДРУЖИТЬ»
С ЗАВОДАМИ

Главные принципы нашей инвестиционной программы. После тщательных экономических расчетов мы выбираем предприятия, потенциальная рентабельность которых не ниже 300—400 процентов годовых. Среди десятка фирм, совладельцами которых мы уже стали, восемь отвечают этому требованию. Мы выбираем предприятия, за контрольные пакеты акций которых уже разгорелась или может разгореться борьба между двумя-тремя группировками. Чтобы заработать деньги для своих акционеров, мы будем со временем продавать по очень высокой цене такие акции или отдавать их доверительное пользование самой богатой группировке. Есть и такой принцип — не инвестировать средства в предприятия, расположенные очень далеко. Надо реально осознавать, что если ты хочешь получать дивиденды, часть прибыли какого-либо предприятия, надо лишь «дружить» с его руководством, вникая во все трудности, постоянно помогая в их устранении (хотя бы даже пакетом «своих» голосов), либо «выколачивать» эти дивиденды, как сегодня долги предприятий друг другу. И первое и второе делать значительно легче, если ограничить предприятия ями Кемеровской области, соседних регионов.

Мы приглашаем вас стать акционерами фонда «Сто тысяч» — специалисты филиалов «Кузбасспромбанка» ждут вас по адресу: ул. Пушкина, 21а (тел. 2-48-63).

Помните: каждый день, пока ваш ваучер лежит у вас дома, — упущенная вами прибыль, так как начисление дивидендов в любом акционерном обществе происходит с учетом даты регистрации акционера.

И. ПЕТРОВ.

Директор фонда «Сто тысяч».
г. Кемерово.

МИСТИКА ИСТОРИИ

(Окончание. Начало в № 138).

При всем трехвековом различии первого и последнего представителей династии Романовых есть у них и общее сходство. Михаил Федорович был болезненным и неспособным к государственной деятельности. Управлял государством его отец патриарх Филарет (в миру Федор) после возвращения из литовского пленения по 1633 год. После его кончины правила бояре. Михаил Федорович, милостивый и набожный, прозванный в народе «кротким», скончался в 1645 году.

Царь Николай Александрович тоже был неспособным государем, набожным, честным, добропорядочным человеком в своей среде и быту, любящим свою жену и детей. Но в народе он порой прозывался «кровоным». Он прожил, как и зачинатель династии, тоже полвека. И это также сближает их и как бы венчает одинаковостью сроков жизни начало и конец династии.

В трагическом обрыве династической линии Романовых есть любопытный нюанс. Малоизвестно, что Николай Второй отрекся 2 марта 1917 года от престола в пользу младшего брата Михаила Александровича. Но через пару недель Михаил отказался от царствования, передав право на выбор формы правления в России Учредительному собранию, которое было разогнано большевиками в 1918 году.

Таким образом, начало династии Романовых началось с Михаила и закончилось Михаилом. Круг, или цикл, замкнулся. Хотя Михаил Александрович фактически не правил Россией, но формально две недели был государем, девятнадцатым по счету. И тут вырисовывается еще одно мистическое совпадение: царей было 18—19 и за 1918—1919 годы были расстреляны или зверски убиты 18 Романовых, а 19-м с ними погиб не имеющий к ним прямого отношения князь В. Палей, сын княгини Ольги Палей и Великого князя Павла Александровича. Провидение как бы подвело итоги: девятнадцать царей династии и девятнадцать династических жертв. Среди этих девятнадцати мучеников был и Михаил Александрович. По одной версии он был расстрелян и затем сожжен. По другой — заживо брошен в пылающую печь на Мотовилихинском заводе.

Так, самодержавное правление Романовых, начавшееся в «смутное время» начала XVII века, завершилось в ужасах революционной смуты начала XX столетия. Безжалостное, без суда, зверское уничтожение царской семьи, родственников и преданных им людей вызывает и сегодня душевное содрогание, горячий протест против бесчеловечности.

Но вернемся к началу династического Дома, которое неразрывно увязано символически имен, дат и чисел с ее концом. Тогда, в 1613 году, высокое посольство из Москвы в костромском Ипатьевском (Троицком) монастыре умоляло Михаила и его мать о принятии царства с ТРЕХ часов до ДЕВЯТИ часов! Не являются ли эти числа символами, предопределившими все последующее? Не от второго ли названия монасты-

ря — Троицкий — пошла сакрально исторические «тройки»?

В самом деле. Три часа. Не означают ли они три века? Ведь священное Божеское время — не то же, что наше человеческое. Вспомним Библию: шесть дней творения мира. Божий день — это время тысяч и более лет. Так и этот час в божественном месте — монастыре длителен, равняется столетию. Тогда три часа составят триста лет. Это три века правления романовской династии. А если к ним приплюсуем «пятерку» — время уговоров, то получим 305 лет — время от воцарения Михаила до смерти Николая Второго (1613+305=1918). А девятый час, видимо, символизирует начало девятисотых годов XX столетия. Так в этих монастырских часах-цифрах с самого начала было запрограммировано, или предопределено, время царствования династии Романовых!

Возможно ли такое? А почему бы нет! Ведь о значении чисел в жизни, в судьбах, а значит, в психике человека, их магии и сакральности имеется обширная литература. Числа сопровождали человечество с самых древнейших времен, обретая значения таинственные, магические, символические, священные. Так, например, основное значение «семерки» в культуре самых разных народов мира приобрело символическую предельность, ограниченность, конца, смерти и возрождения как добра, так и зла. То есть «семерка» символизирует время в сущности святости или демонизма. Так, к примеру, число 17 считается «числом сатаны». Значение «пятерки» может быть положительным и отрицательным. Она является символом действия, свершения чего-либо. «Тройка» — это символизация божественной сущности (святой Троицы), горнего мира (небо, земля, вода), а также человеческого рода (мать, отец, ребенок). Она означает и существование всего в мире, и предопределение этого существования.

Вот эти три цифры — 3, 5, 7 — и их производные фигурируют в жизни и событиях, связанных с первым и последним царями Российского государства из рода Романовых. С этими числами связаны начало и конец династии, они как бы предопределили ее путь как фатум, как неизбежность.

На первый взгляд все это кажется неправдоподобным, какой-то мистикой, чепухой. Но — исторические факты, имена, даты, параллели, совпадения! Так что же это? Мистика, не поддающаяся нашему разумению, или предопределение свыше, таинственное и неотвратимое? Невольно вспоминаются слова шекспировского Гамлета: «...есть в мире многое такое, что и не снилось нашим мудрецам». Не является ли подтверждением сути этого высказывания все вышеназванное мною?

В заключение вышесказанного о мистической судьбе династического дома Романовых попытаемся выявить футурологические вехи многострадальной России, преодолевшей тяжкое семидесятилетие интернационалистской диктатуры. Нелегко...

Спорт —
часть
жизни

Москва. В Академии гражданской защиты Российской Федерации готовят кадры профессиональных военных, работа которых связана с предупреждением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций в России, странах ближнего и дальнего зарубежья...

Спорт — это та составная часть повседневной жизни военнослужащих, которая помогает поддерживать на необходимом уровне жизненный тонус и позволяет решать разнообразнейшие и сложнейшие задачи службы.

Не является исключением и начальник Академии гражданской защиты, кандидат исторических наук, генерал-майор Вячеслав Иванович Борисов.

Спорт сплачивает армейские коллективы, ук-



репляет дух и товарищество во все времена, и главное — позволяет добиваться успехов и в рат-

ном деле.
На снимке: «В наше время кончки были похуже». (В. И. Борисов, А. Коз-

лов (слева) и Э. Билля-летдинов).
Фото И. УТКИНА.
(ИТАР—ТАСС).

(Окончание на 4-й стр.).

МИСТИКА ИСТОРИИ

(Начало на 3-й стр.)

ко, конечно, но все же можно объяснить прошедшее, когда перед тобой исторические события, личности и даты представляются вроде раскинутого пасьянса — смотри и толкуй, а вот как заглянуть в будущее, еще не обрешенное исторической плотью: фактов и дат, имен и деяний?

Попытаемся для решения этой весьма сложной задачи прибегнуть к числам, которые так убедительно и очевидно интерпретировали нам будущее из прошлого. За основу возьмем число 1993. Это текущий год, связанный со знаменательными датами истории Романовых. Кроме того, 1993 год — это 7500 год по церковному летоисчислению: от сотворения мира, а с 1 сентября (14 сент.) пойдет 7501 год церковного новолетия. Таким образом, 1993 год является рубежом второй половины восьмого тысячелетия от сотворения мира.

Из всего этого выходит, что 1993 год необычен для судеб России, для будущего россиян. Год будет переломным по событиям, действиям, результатам. Годом выбора магистрального пути Российского государства. Завершится период «малой смуты», начавшейся в 1985 г. Начнется стабилизация политическая, экономическая, социальная. Продлится она до 2001 года в непримиримой победоносной борьбе сил света с силами тьмы. Затем — бурное развитие, но в 2068 году Россия переживет какое-то потрясение. Выйдет из него и к 2118 году достигнет небывалого про-

цветания, которое продлится до 2373 г. Этот год будет рубежом последующего обновления, изменения, в котором Россия просуществует до 2473 года. На этом завершится третий, видимо, демократический, цикл жизни Российского государства.

Первый цикл Рюриковичей длился 725 лет, второй — Романовых — уместился в 305 лет, третий — демократический, или какой-то иной, продлится 480 лет — до 2473 г.

Таким образом, русская государственность пройдет три цикла — два династических, один демократический. Они составят 1510 лет (725+305+480). А всего, считая с 862 года — начала княжения Рюрика — три цикла составят 1611 лет. Оба итоговых числа благоприятные, т. е. положительные для судеб россиян.

Далее третьего цикла взятые для расчета будущего России числа не позволяют что-либо предсказать. Возможно, к тому времени Российское государство (Федерация) перестанет существовать так же, как и многие другие. Все сольются в единое мировое государство-общество. Настанет время, о котором мечтали Пушкин и Мицкевич: «когда народы, распри позабыв, в великую семью соединятся». Ибо проблемы выживания многомиллиардного населения маленькой планеты Земля приведут к этому неизбежно. А это означает, что человечество выживет и начнет обживание и заселение других, не менее прекрасных планет.

П. РЯЗАНОВ.



МОСКВА. Выставка «Россия державная» открылась в Международном славянском культурном центре в Черниговском переулке. Она посвящена памяти императора Николая Второго и 380-летию дома Романовых.

На снимке: портрет императора Николая Второго. Фото В. ВЕЛИКЖАННИНА. (ИТАР—ТАСС).

ПОМНИТЕ, у Сергея Есенина в стихотворении «Ну, целуй меня, целуй», есть такие строки: «Чтоб все время в синих дремах, не стыдась и не тая, В нежном шелесте черемух Раздавалось «Я твоя»».

Издавна черемуха в народе считалась деревом любви. Дурманящие букеты дарили любимым, дарили даже и в день свадьбы, если свадьба была весной. Кому не приходилось любоваться пахучими белыми цветами!

Черемуха цветет в мае и редко в начале июня, плодоносит в июне-июле. Растет на лесных опушках, полянах, по речным долинам, оврагам, балкам. Растет и на приусадебных участках. Плоды у нее черные, шаровидные костянки с сильно вяжу-



ЧЕРЁМУХА

щей сладкой мякотью. Плоды растения содержат дубильные вещества, органические кислоты, сахара, витамин С, каротин, микроэлементы.

Ранней весной почки у нее похожи на острые пинки. «Это к тому, — писал писатель Михаил Пришвин, — чтобы черемуха зимой вспоминала, как ее ломали, и твердила про себя: «Не забыть, не простить!»». Соловьи особенно любят садиться в черемухе и заливаются своими чудными песнями. И черемуха от сладкого ления соловья кажется еще более удивительной и

прекрасной. Цветет черемуха дружно и обильно, но недолго праздник цветения. Глядь, а уже, как писал Есенин: сыплет черемуха снегом. Но снежинки эти не тающие.

Черемуха обладает исключительными свойствами. Чудесный аромат ее цветов очищает воздух от микробов, выделяя сильные фитонциды, которые содержат синильную кислоту. Букет в доме, даже небольшой, смертелен для мух и комаров. И если кому в дороге захочется утолить жажду из небольшой лужицы, а то и из «коровьего копытца», надо опустить на несколько минут туда не-

большой стебелек черемухи — и можно без всякой опаски пить из неприглядного источника воду. Все микробы будут уничтожены. Из черемухи, вернее, из ее плодов, готовят варенье, повидло, компоты, джемы, начинку для пирогов. Соком ее подкрашивают вина и напитки.

Издавна черемуха является символом любого пейзажа, за что она воспета во многих стихах и песнях. Черемуху надо не только любить, но и охранять от жадных рук. Пусть во всех уголках нашего края черемуха в белой накидке радуется наш глаз.

Берегите и охраняйте черемуху! Этим вы умножите радость людям.

П. ФЕДОРОВ.

Конкурс «красивое лицо-93»

МОСКВА. Состоялся первый тур конкурса красивых женских лиц «Фейе-93».

Участвовали 160 красавиц, восьми из которых отдал предпочтение еженедельник «Собеседник». Следующий этап — отбор для праздника газеты «Московский комсомолец». Финальную победительницу ждет поездка в Дюссельдорф для заключения контракта с агентством «Модель пул».

На снимке: участница конкурса.

Фото С. МИКЛЯЕВА. (ИТАР—ТАСС).



КИНО

Кинотеатр «Победа»

УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ (10, 19). ОДНАЖДЫ УКУШЕННЫЙ (Комедия) (15, 17).

Кинотеатр «Сибирь»

БОГАЧКА (17, 21). ЕСЛИ БЫ (11, 15). ТАНЦОР ДИСКО (9, 13, 19).

В связи с выполнением работ по подготовке объектов водоснабжения к работе в зимних условиях в Польсаеве, с 26 июля по 1 сентября, каждую среду с 8 до 17 часов не будет подаваться по сетям вода.

Население города, дошкольные и школьные организации, предприятия и т. д. просим иметь запас воды в это время и выполнить ремонтные работы на своих сетях.

Коллектив шахты имени Кирова с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине ветерана труда, бывшего мастера-взрывника

МАЛЫШКИНА Юрия Павловича

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного

Поздравляем!



Дорогую Валентину Николаевну Черных с днем рождения! Не ищем мы особых слов, А просто от души желаем: Здоровья, счастья и цветов, И жить до ста, не унывая. Парникова.

Дорогую зятю Валерию Карловича Бекмама с днем рождения! Год прибавился к десятку — Это вовсе не беда. Дни ведь мчатся без оглядки И влетаются в года. Важно быть всегда

здоровым. И неважно, сколько лет. Мы желаем счастья много И здоровья на 100 лет. Татьяна, Валерий.

Валерия Карловича Бекмама с днем рождения! В жизни встречаются радость и горе. Мы вместе по жизни идем. Пусть здравствует день рождения и ты. Жена, внуки Артур и Алеся.

Тамару Васильевну Будасову с юбилеем! Пусть лицо озарят улыбка, Пусть не старится сердце вовек. Возраст — это. быть может, ошибка, Если молод душой человек.

Все, что светлое, чистое есть на земле, Мы от чистого сердца желаем тебе. Друзья, г. Новороссииск.

Дорогую и любимую маму и бабушку Фаину Федоровну Земереву с 60-летием! Пусть добрым светом светятся глаза.

И счастье в дом дорогу не забудет. И если на глазах появятся слеза. То пусть она слезою счастья будет. Пусть будет жизнь твоя светла. Окружена любовью. Желаем счастья и добра, А главное — здоровья! Дочь, зять, внук Валечка.

Евгения Киреева с 16-летием! Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого — Пожить подольше на зем. Валентина Сергеевна, Ирина Семеновна и Машечка.

От всей души Евгения Киреева с совершеннолетием! Желаем, чтоб молодость никогда не кончалась. Беда и печаль на пути Не встречались. Огромного счастья, Хороших друзей, И многих счастливых И радостных дней. Бабушка, дедушка, мама, Алешушка.

ПРОДАЮТ

Щенков кавказской охотки — чемпиона Азии-93, кандидата в

чемпионы России, от лучшего представителя породы с отличной роф

дословной. Обращаться: ул. Орджоникидзе, 46-2 (район 10-й школы).



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинские шахтеры».

Зам. редактора В. В. ИЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 и. л. Индекс 51915. Тираж 23050. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 5096.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.